

“春风送温暖 就业送真情”

——2022年我市“春风行动”火热接力

□ 董艳婷 刘小宇

春风送暖,万象更新。在春节后这一黄金时期,为深入贯彻落实2月9日省委十二届三次全体会议上省委书记林武提出的“推动农民工就业稳规模、强技能、提质量”的部署要求,以及2月21日省人社厅推动农民工就业视频会议精神,全市人社系统持续深入推进2022年“春风行动”和“春暖农民工”服务行动,双线招聘灵活多变、政策宣传深入人心、校地合作共谋发展、“点对点”运输护送就业、就业服务站构建平台,为广大用工企业和求职者送来就业服务的春风,确保今年就业工作开好局、起好步。

双线招聘灵活多变

2月20日,以“春风送温暖 就业送真情”为主题的吕梁市2022年“春风行动”专项招聘会在吕梁山护工服务中心举办。本次招聘会由吕梁市创业就业服务中心与离石区创业就业服务中心联合行动,共有42家用人单位参与,提供1940个工作岗位,求职者达1200余人,初步达成意向203人。市县两级人社部门工作人员主动在各街道、社区宣传并张贴招聘会海报,发放2000余份宣传资料。同时运用线上微信公众号、吕梁人事人才网发布招聘公告,搭建招聘平台,做到线上线下全覆盖。

2月22日,文水县“春风行动”在文水县委市政广场如期举办,吕梁建龙、山西鑫海环境治理、文水红霞家政服务、山西大象农牧、海朗德电子科技等40余户省内外大中小企业参加,提供工业、农业、物流、家政、电子商务等各类岗位230余个,需求人数达3200余人,120余人初步达成就业意向。

2月22日,中阳县“春风行动”招聘会在中兴广场正式启动,县创业就业服务中心前期通过线上线下对活动进行了广泛宣传和预热,来自县内外的40余家企业报名,提供就业岗位500余个。同时,本次活动同步开展线上招聘会,未能到场的求职群众和用人单位可通过扫描下方二维码,获取招聘信息,与企业“一对一”咨询沟通,达成就业意向。招聘会当天,线上咨询和线下求职共计2000余人次,有260余人初步达成就业意向。

岚县人社局利用“易企秀”、微信、快手等平台开展了“春风行动”线上招聘活动,目前共开展五期,对接了140余家企业,为全县4000多名外出务工人员提供了就业岗位1000余个,1800余人达成了就业意向。

2月11日至2月25日,柳林县人社局通过网上报名或现场报名的方式,进行岗位信息征集,通过柳林县政府门户网站、柳林融媒、柳林电视台、微信公众号等方式将所征集的信息面向社会公布。

2月18日至3月18日,临县人社局组织开展线上招聘会,收集67个用人单位,提供3500余个岗位,预计用工人数7000人以上。

政策宣传深入人心

“春风行动”招聘会期间,各县深入全县重点帮扶社区,将岗位送到群众家门口,帮助企业解决用工难题,同时结合当前开展的入企进村服务活动,加大人社政策宣传力度,促进各项民生优惠政策落地生根,做到有质量、有温度、有情怀的人社帮扶。各乡镇、社区也对辖区内失业登记人员和重点群体进行了一对一的宣传。招聘现场还设有政策宣讲专区,通过向群众宣讲社会保险、农民工工资支付条例、就业培训等政策,将群众最关心、最直接、最迫切的政策全面、准确地送达,让人社政策暖民心、惠万民。县政府、县人社局及承办、协办单位负责人亲临招聘现场,与用工企业、求职人员亲切交谈,了解企业招聘及人员应聘情况。



吕梁山护工服务中心举行吕梁山护工“点对点”返岗就业欢送仪式



柳林县人社局“太原就业服务站”授牌仪式举行



山西财经大学为文水中学授牌“优质生源基地”

校地合作共谋发展

2月22日,文水县以“春风行动”为契机邀请山西财经大学、山西中医药大学、山西能源学院、山西畜牧兽医学校、山西徐特立职业技术学校参加2022“春风行动”校地校企合作签约仪式。山西财大为刘胡兰纪念馆授牌“思想政治教育实践活动基地”,为文水中学授牌“优质生源基地”;山西中医药大学为文水中医院授牌“就业实习基地”,为文水中学

合作签约仪式。山西财大为刘胡兰纪念馆授牌“思想政治教育实践活动基地”,为文水中学授牌“优质生源基地”;山西中医药大学为文水中医院授牌“就业实习基地”,为文水中学

授牌“优质生源基地”。下一步,校地双方将在实习实训、就业创业、科研平台延伸、智库建设等方面入手充分发挥各自优势,做实做细合作项目,推动校地在人才资源、创新要素、产业发展等方面深度融合。此次签署校地合作协议,标志着山西财经大学与文水县委、县政府长期稳定战略合作关系的全面建立。

2月22日上午,吕梁山护工“点对点”返岗就业欢送仪式在吕梁山护工服务中心举行。市委常委、常务副县长任志代表市委、市政府欢送我113名吕梁山护工赴北京、青岛返岗就业。去年以来,市委、市政府坚持目标不变、力度不减、标准不降,全力助推吕梁山护工培训就业工作高质量发展,相继制定出台

了《吕梁山护工培训就业工作五年规划(2021-2025)》《关于促进吕梁山护工就业专项行动实施方案》《关于促进吕梁山护工就业奖补实施办法》《关于落

“点对点”运输护送就业

实吕梁山护工外出就业车(船)票及保险补贴的实施办法》等一系列政策措施,为广大吕梁山护工朋友在外安心工作和生活创造了良好的政策环境。

就业服务站构建平台

2月22日,柳林县人社局“太原就业服务站”授牌仪式在山西海峡两岸青年创新创业基地举行,柳林县政府副县长张耀东进行授牌。“太原就业服务站”以山西海峡两岸青年创新创业基地为平

台,以“引进来走出去”为核心,致力招引台湾及省外优质人才、技术、产业及产品进入山西,将山西优质人才、技术、产业及产品走进沿海乃至国际,建构起晋台两岸全面合作投资创业发展交流的平

台。此外,就业服务站还将重点做好柳林县脱贫家庭子女、毕业年度高校毕业生、城乡未继续升学的应届高中毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员、自主创业等群体的就业创业帮扶工作。授牌仪式结束后,一行人还实地参观了山西佳德海峡两岸青年创新创业基地,并就“吕梁山护工”输出、农特产品出口等具体事宜进行了洽谈交流。